

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС  
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана  
1 октября 1930 г.

№ 33 (13196). Среда, 16 февраля 1983 года

Цена 2 коп.

## КАЖДЫЙ ТРУДОВОЙ ДЕНЬ — УДАРНЫЙ!

Очистникам — надежный фронт!  
НОРМА ПЕРЕВЫПОЛНЕНА

Репортаж

Обычная смена. Приняв информацию из шахты, начальник участка № 3 шахты «Кузнецкая» В. С. Селиванов выдает наряды проходчикам по доставке крепежных материалов, оборудования...

Звено Николая Лахнова дано наряд по проведению конвейерного уклона № 3 пласта Инского-I. По прибытию в забой, не теряя времени, проходчики этого звена поднесли решетки, цепи. Быстро нарастили конвейер С-53. Запустили «маршрут» конвейерной линии. Звеневской встает за пульт управления комбайна РДН. Он уверенно ведет машину.

— Любят Николай управлять комбайном, — говорит ветеран участка электрослесарь по автоматике П. П. Полухин.

По решеточному настичу конвейера ровным потоком, словно из очистного забоя, вальцует уголь.

Интересуюсь как дела у остальных проходчиков этого звена.

— Все нормально, сейчас принесем трубы для наростки орошения. Уже доставили железобетонную затяжку, в общем подготовим забой к смене, — отвечает Рафаил Шайхов.

Шахтерская биография проходчиков звена Н. Лахнова началась сравнительно недавно. Парни после окончания краткосрочных курсов работали доставщиками. Затем с отрывом от производства приобрели профессию проходчика (все четверо). А Анатолий Павлюченко и Николай Лахнов дополнительно обу-

чились на машинистов проходческих комбайнов. И вот четыре года работают в бригаде Н. А. Гусева (бывшая бригада В. Е. Толмачева). Опыта, может быть, еще и не хватает. Помню, в минувшем месяце при засечке этой же выработки много времени уходило на установку арочной крепи (до этого нарезали трапециевидные выработки). Но зато настрой не занимать. Постепенно молодежь освоилась, приобрела навыки. И вот в феврале этим звеном уже закреплено 30 рам (24 погонных метра) нарезаемого конвейерного уклона № 3. В то время как в других трех звеньях бригады отрезано и закреплено не более чем по 20—23 рамы.

Вот и сегодня звено Лахнова решило перевыполнить наряд. Хотя не все как по маслу идет. Остановился конвейер. Выясняется: скакалась цепь. Рафаил и Анатолий быстро восстановили цепь на конвейере. Снова заработал «маршрут».

...Незаметно прошла смена. В книге нарядов записываю: «Закреплено 5 кругов, отрезано 4 погонных метра». В графике КТУ по участку № 3 на против фамилий проходчиков предварительно прописывал коэффициент трудового участия — 1,1. Это для звена не редкость. Парни трудятся с полным напряжением сил.

И. КУЗНЕЦОВ.  
Горный мастер шахты  
«Кузнецкая».

## Правофланговые пятнадцатки



## Наверстывают упущенное

Успешно начал февраль проходческий коллектива шахты «Октябрьская», возглавляемый Героем Социалистического Труда А. Я. Хмелевым. Нарезая автобан № 673, инициатор городского социалистического соревнования прошел 415 погонных метров горных выработок, около сорока из них — сверх плана.

Январь был заключен хорошие кадры. Что при неудачно из-за остановки мечательно, складываются уклона, по которому в забой доставлялись крепежные материалы, горнотехнические инспекции. Сейчас бригада наверстывает упущенное. Особенно высоки уходы в звене Василия Григорьевича Луференко. Собирается это сделать и другой звено — Николай Алексеевич Крылов.

П. КОЛМАГОРОВ.  
Старший инженер по организации производств.

В бригаде подобрались

старшие инженеры по производству.

## Памятник Великой Победы

Бессмертный подвиг народов Родины в битве с фашизмом увековечит памятники Победы советского народа в Великой Отечественной войне 1941—1945 годов. Политбюро ЦК КПСС одобрило проектное предложение по памятнику Победы и музею Великой Отечественной войны с залом Славы. Ассоциация соружается в Москве на Поклонной горе.

Есть историческая закономерность в том, что именно здесь, на Поклонной горе, решено возвести памятник Великой Победы. К обелиску «Москва — город-герой», к Бородинской панораме и Триумфальной арке от Кремля идет магистраль, по праву снискавшая славу дороги ратного подвига. Не раз отсюда, по знаменитой Смоленской дороге, шел народ на защиту Отечества. В годы Великой Отечественной войны на фронт уходили отряды ополченцев. И по ней возвращались домой победители.

Памятник из красного гранита будет представлять собой многофигурную композицию, раскрывающую тему «Народ — победитель».

Наиболее драгоценные реликвии решено представить в зале Славы. На беломраморных стелах будут высечены имена Героев Советского Союза и полных кавалеров ордена Славы. Здесь же будут установлены библии крупнейших военачальников времен Великой Отечественной войны.

(ТАСС).

## Работают слаженно

На опытно-механическом заводе хорошо работает комплексная бригада слесарей-сборщиков. Задание январь по выпуску металлоформ выполнено на 125,1 процента. С немыслимым подъемом трудятся здесь и сегодня. Норма выработки перевыполняется значительно. Качество продукции — хорошее.

На снимке: ударник коммунистического труда токарь В. И. Галдилов.

Фото В. ПЕТРОВА.

## С высокой отдачей

С высокой отдачей трудится на камвольно-суконном комбинате ровнинца Галина Сергеевна Иванова. Январский план ею выполнен на 112,5 процента. С немыслимым подъемом трудятся здесь и сегодня. Норма выработки перевыполняется значительно. Качество продукции — хорошее.

Во главе коллектива — коммунист Николай Иванович Степанов. Опытный организатор, требовательный к себе и товарищам человек. Большой мастер своего дела. В совершенстве выполняет все смелые операции.

Мало в чем уступают бригадиру слесарей-сборщиков Сергей Васильевич Петрищев, Николай Васильевич Литвинов, Александр Михайлович Корчагин. Залогом трудовых успехов коллектива является слаженная работа всех специалистов, а также товарищеская взаимовыручка.

Каждого члена бригады отличают сознание рабочего долга и высокая производственная дисциплина.

Л. КРЫСИНА.  
Инженер ОТИ.

## С ЛЕНТЫ ТЕЛЕТАЙПА ● С ЛЕНТЫ ТЕЛЕТАЙПА

### По Советскому Союзу

МИНСК. Система ускоренного освоения новинок внедрена в трикотажном объединении «Прогресс». Путь от векселя до массового производства новая модель проходит теперь вдвое быстрее прежнего. Важнейшим резервом коллектива стала организация бригад, в которые вошли все специалисты, участвующие в создании новых моделей одежды.

ТЕМРИГАУ (Карагандинская область). Десяти тысячную тонну стального листа дополнительно к заказу выпустила на Карагандинском металлургическом комбинате бригада лауреата Государственной

рекорда металлоизбытка будет уменьшен в среднем на 20 процентов.

ВИЛЬNIOS. Элеватор из сборных металлических конструкций вступил в строй в литовском городе Радвилишкис. Строители сдали его на полтора месяца раньше срока. Загрузка хранилиш и обработка зерна здесь механизирована.

Вместительные сушильные камеры, оснащенные установками дистанционного регулирования температуры, позволяют быстро довести зерно любой влажности до необходимой кондиции. Радвилишкисский элеватор — первое из трех такого типа зернохранилищ, которые будут переданы в эксплуатацию в нынешнем году. (ТАСС).

В НАШЕМ  
ГОРОДЕ

Художественным советом при облисполкоме утвержден эскиз нагрудного знака в честь 100-летия образования Ленинского рудника. Он представляет собой круг, в центре которого виден развивающийся алый флаг на трехгранном щите, а также контуры шахтного копра. Все это символизирует революционную и трудовую славу рудника.

Эскиз значка сделан победителями городского конкурса художниками-декораторами с КСК супругами Миловановыми. Десять тысяч значков

изготовят по заказу ленинск-кузнецким на КМК в Новокузнецке.

Л. ГЕННАДЬЕВА.

★ ★ ★

Коллектив художественной мастерской камвольно-суконного комбината разработал новые образцы тканей «Линг», «Фонарик», «Василиса» в современной цветовой гамме. Они были внедрены в производство в декабре/январе. Сейчас ткани поступили в продажу в магазины города, области, других городов Советского Союза. В адрес комбината приходят положительные отзывы.

В разработке новых образцов заслуга начальника художественной мастерской Н. Э. Бирст, дизайнера

Л. В. Антовой, Л. И. Румянцевой и группы колористов, которую возглавляет Т. И. Александрова.

Н. НИКОЛАЕВ.

★ ★ ★

Реконструкция началась в филиале столовой № 9, обслуживающем цех кемеровского завода «Автоагрегат». Сейчас цеховые столовые отделяют деревом и стеклом обеденный зал. Впереди — ремонт подсобных и производственных помещений, где планируется установить формы малой механизации — мясорубку, посудомоечную машину. Все работы по ремонту, монтажу оборудования выполняются рабочими цеха.

Л. КРАСИКОВА.



### Из числа горожан

РИГА. Не менее 500 механизаторов подготовят к весеннеей стаде новый учебный центр, созданный в Риге. К занятиям в нем приступили работники рижских предприятий и организаций. В одном из лучших колхозов республики — «Марупе» для практических занятий будущих механизаторов оборудована учебная база. К весне в республике будет подготовлено две тысячи специалистов из числа горожан.

### Вместо мелких котельных

УЛЬКАН (Иркутская область). Мощная котельная вступила в строй в этом быстрорастущем поселке Западного участка Байкало-Амурской магистрали. Три котла смогут обеспечить теплом все предприятия, объекты социального и культурного назначения и жилые дома. Появилась возможность закрыть все мелкие котельные. Важный объект звели шефы — строители Азербайджана.

### Возвращают воду

ТАШКЕНТ. Не из бодровода и не из скважины стали подавать воду и распылковочными шлифовальными станками Ташкентского комбината обработывающего завода. Очищенной возвращается в цех та самая вода, которая еще несколько часов назад была молочно-белой от гранитной и мраморной пыли. Таков результат работы вертикальной фильтровальной установки, внедренной на заводе с помощью московских специалистов.

### Термометр на жидким кристаллах

КИЕВ. Определить даже незначительные колебания температуры любого участка человеческого тела способны термометры, созданные учеными Института химии высокомолекулярных соединений Академии наук УССР совместно с харьковскими коллегами. Они ввели в арсенал медицины новейший полимерный материал — полиуретан. «Начинив» пленки из него жидкокристаллическими термоиндикаторами. На опытном производстве института уже работает технологическая линия, выпускающая такие термометры.

### Не выходя за проходную

ОРДЖОННИКИДЗЕ. Народный книжный магазин открылся на заводе «Электроцинк» — флагмане цветной металлургии Северной Осетии. Здесь, не выходя за проходную, труженики предприятия могут во время перерыва и после смены приобрести общественно-политическую, техническую и художественную литературу. (ТАСС).

## СКИДОК — НИКОМУ!

С большим удовлетворением прочитала в газете «Ленинский шахтер» за 27 января статью шлифовщика И. Жердева «Нарушителям — бой!». Правильно он сказал: «Понятие «рабочая честь» — это не только честь твоего «я», а всего коллектива, в котором ты живешь, работаешь». Значит, каждый должен нести ответственность за те нарушения, которые допускают товарищи в цехе, не оставаться равнодушным и тем, кто работает спустя рукава.

Примиренческое отношение добросовестных рабочих к разгильдяям обрачивается против них самих. Объясню. План на цех общий, а значит, и нагрузка должна быть примерно одинаковая на каждого. Но если в цехе несколько прогульщиков, то передовой рабочий вынужден трудиться с еще большей отдачей, болея за успех общего дела. Он экономит каждую минуту, а кто-то может и чаю попить несколько раз за смену, и обсудить последние новости с приятелями. Чего греха таин, умудряются у нас такие и за водкой сбегать, а потом вздрогнуть где-нибудь в укромном уголке.

И тут уж непростительно молчать тому, кто не жалеет себя на работе.

Ведь на его глазах идет разбазаривание рабочего времени. Во что это обходится государству — объяснять не надо. Если какой-нибудь ударник смотрит сквозь пальцы на нарушителей, значит, он тоже оказывается невольным соучастником нарушения. Ведь звание «Ударник коммунистического труда» обязывает не только трудиться на совесть самому, но и подтягивать отстающих. Когда рядом вдогонку чувствуют себя разгильдяи — есть доля вины в этом и передового рабочего.

И тут, наверное, дело еще в том, что между самими добросовестными тружениками нет единства и крепкой дружбы. Иные из них сами попадают под влияние нарушителей. За примером далеко ходить не надо. Наш рабочий Валерий Грязнов был когда-то отличным токарем — как говорят, золотые руки. С чего все началось — теперь никто не помнит. Все он утопил в бутылке — и гордость, и авторитет. Больно сознавать, что мы не сумели вовремя остановить его.

Знаю, сам он не ходил в магазин, его кто-то угощал из тех товарищей, которых мы побоялись когда-то «обидеть». В такой обстановке разве мог-

### Честь и слава — по труду!

ли спасти человека наши «воспитательные» речи на рабочих собраниях и проработки, которые мы временно от времён устраивали Грязнову? Слова у нас расходились с делом: призывают его к порядку и в то же время делаем поблажки собутыльникам Грязнова.

Наверное, Валерию не раз хотелось стать на верный путь. Тут бы и надо его настоящим товарищам стать за него горой, да где там — не хватает единства. Есть у нас в цехе прекрасные люди, честные труженики: Анатолий Исакович Мисоедов, Константин Иванович Нешев, Николай Иванович Шевченко и еще многие другие. Они могли бы создать в цехе стойкую атмосферу нетерпимости к разгильдяям.

Тут, конечно, должна сказать более веское слово администрация. Пришел человек в цех с плохой репутацией — под особым контролем его! До тех пор, пока не станет лучше, пока не перекует его коллектива. Прогулялся — получи сполна, невзирая на заслуги. Если, скажем, ты прекрасный специалист, то это не значит, что администрация должна делать тебе скидку, прощать мелкие «шадости». Перед лицом коллектива все равны, а значит, самые строгие меры — и каждому.

Е. КЛИННИКОВА.  
Токарь цеха № 9.



Постоянно, из месяца в месяц радует своей работой комсомольско-молодежная бригада слесарей-инструментальщиков цеха № 8 завода «Кузбасследимент», руководит которой Владимир Круглов. Большая заслуга в этом самого бригадира.

За высокие показатели в труде Владимир Круглов награжден серебряным знаком «Молодой гвардеец пятилетки», его имя занесено в заводскую книгу Почета, а фотография помещена на городскую доску Почета.

На снимке: бригадир В. Круглов (слева) и его ученик Александр Махнев.

### Сельские заботы города

## В ДРУЖБЕ С СОСЕДОМ

Партнерами стали Таджикский алюминиевый завод, создавший подсобное хозяйство, и соседний колхоз имени Жданова. Такое партнерство позволило металлургам, в частности, торопиться о закупкой скота для фермы, а сначала заняться формированием солидной кормовой базы.

Почти весь поливной калик, выделенный заводу, отведен под ячменную, овес и свеклу. В условиях Таджикистана такой набор кормовых культур дает богатый урожай. Люцерну, например, скашивают за лето пять раз, а корнеплоды сохраняют в почве до января. Часть кормов завод обменивает в колхозе на молокня (хозяйству это выгоднее, нежели получать наличными), а остальной фураж пойдет на откорм приобретенных быков.

Такой порядок предполагается сохранить и на будущий год. Он позволит в колхозе, и в подсобном хозяйстве увеличить производство говядины.

Колхоз также обеспечивает аграрный цех завода посадочным материалом для тридцати гектаров овощных плантаций. Благодаря этому металлурги уже нынешним летом получат помидоры, капусту, баклажаны, не дожидаются завершения строительства собственных парников.

Алюминиевый завод вкладывает в развитие сельскохозяйственного цеха крупные средства. Но если все начинать с «нуля», придется долго ждать отдачи. Вот почему здесь решили заручиться поддержкой колхоза — на взаимовыгодной основе. Между сторонами заключено деловое соглашение. Предусмотрены меры взаимопомощи и кроме сельскохозяйственного производства. Завод уже направил — на время, конечно, — различную технику на строительство площадки колхоза, поможет ему транспортом в пору массовой уборки урожая, подготовит кадры для ремонтной службы.

А. НЕМИРОВСКИЙ,  
Корр. ТАСС,  
г. Туркестан.  
Таджикская ССР.

### Очистникам — надежный фронт!

## ВЫПОЛНИМАЯ ЗАДАЧА

В отличие от очистников подготовители производственного объединения «Ленинскоголь» план января по проведению горных выработок выполнили, пройдено сверх плана на 54 метра. Однако у нас в городе они работали хуже своих возможностей.

С планом не справились три шахты. Это «Комсомолец», «Полысаевская» и «Октябрьская», их долг 145, 401 и 176 метров, а общий долг по шахтам города 190 метров.

Особенно ощущимы были отвлечения в январе. Более 15 процентов подготовителей проходки Тай, из 28 подготовительных участков шахт города с планом не справились 12, в декабре же — только пять. Все три участка и восемь из десяти бригад не справились с планом на «Полысаевской», из трех по два участка и половина бригад попали в отстающие на шахтах имени 7 Ноября и «Комсомолец».

По 13 человек в объемных бригадах шахт имени 7 Ноября, по 14—17 — на «Октябрьской». Здесь и отвлечений меньше, чем на шахтах «Комсомолец», «Полысаевская»,

в сводке даны результаты работы в январе скоростных проходческих бригад шахт объединения в городе. В первой колонке — фамилии бригадиров, во второй — названия шахт, в третьей — план за январь, в четвертой — пройдено в январе (в метрах). Мышкин И. И.  
Кононов Б. П.  
Кропун Г. В.  
Корнев А. А.  
Шубин Ю. Е.  
Ишков В. Г.  
Зайцев В. С.  
Дунин И. И.  
Люкин А. Е.  
Гусев В. Г.  
Ежелев В. А.  
Маток В. А.  
Лаженцев Н. А.

где в таких бригадах все-го по пять — восемь человек.

На «Полысаевской», например, числятся три объемных бригады, однако переходы в новые выработки делятся по месяцу и более, так как заранее не готовят им ни засадов, ни засечек выработок. В январе пять бригад не выполнили план только из-за задержек при подготовке новых забоев. Всего по шахте на переходах затрачено 380 человеко-смен, 160 — на посторонние работы и 315 — потеряно на авариях, более 150 — из-за несвоевременной доставки оборудования и материалов.

Примерно то же и на шахте «Комсомолец». Бригадой А. И. Гурьбина на пройдено на 243 четра меньше плана из-за отсутствия на участке подсобных рабочих. Скашались и затянувшийся перевод грузового потока на ленточный конвейер, переноски вентилятора. А бригада В. Соловьева была поставлена в такое положение, что негде было работать. Вентиляционный штрев № 276 был

на шахте управления «Кольчугинское»  
«Комсомолец»  
«Октябрьская»  
Имени 7 Ноября  
Имени Ярославского  
«Комсомолец»  
«Октябрьская»  
«Кузнецкая»

не готов к проходке, хотя были уже пройдены для этой лавы и инженерный штрев, и монтажная камера.

На шахте имени 7 Ноября три бригады завалили план из-за большого отвлечения проходчиков на тяжелые выкликанные работы, как отвод воды, расчистку выработок, перекрепки и уборку породы.

На подготовительных работах на конец января был недокомплект 575 человек, в том числе 225 проходчиков. Практически в объединении только на трех шахтах укомплектованы проходческие участки. На шахте имени Кирова не хватает 46, на «Комсомолец» — 27, на «Полысаевской» — 35, на «Октябрьской» — 33 человека.

Таким образом, наибольшее неблагополучия обстановка по подготовке сибирского фронта сложилась на шахтах «Полысаевская» и «Комсомолец».

Но самое радикальное, конечно же, причина сбоев в работе надо искать — средства, которые помогут преодолеть недостатки.

И. ЛЯХ.  
Старший инженер ДНТИ производственного объединения «Ленинскоголь».  
Средства, которые начинать с «нуля», придется долго ждать отдачи. Вот почему здесь решили заручиться поддержкой колхоза — на взаимовыгодной основе. Между сторонами заключено деловое соглашение. Предусмотрены меры взаимопомощи и кроме сельскохозяйственного производства. Завод уже направил — на время, конечно, — различную технику на строительство площадки колхоза, поможет ему транспортом в пору массовой уборки урожая, подготовит кадры для ремонтной службы.

А. НЕМИРОВСКИЙ,  
Корр. ТАСС,  
г. Туркестан.  
Таджикская ССР.



*Из редакционной*

Добрые строки

## НАША ГАЛЯ

В третьем отделении связи почти десятка лет трудится Галина Георгиевна Каменева. Мы жители участка, обслуживающие его, называем ее наша Галия. Очень добросовестная, аккуратная и энергичная женщина.

Не припомню случая, чтобы корреспонденция была доставлена не во время. Несмотря на тяжелую ношу, наша Галия приветлива с нами, всем улыбается. От встречи с ней у пожилых словно

прибавляются силы. Поднимается настроение от ее доброго слова. Что бы ни попросил, Галия выполнит обязательно, не забудет. А часто ей приходится обслуживать и по два участка, ведь она — бригадир почтальонов и весь район знает хорошо.

Мы знаем, что она является удьщиком коммунистического труда. Что же, звание почётное, и считают, что наша Галия его оправдывает с честью.

М. РУБЦОВА.  
Пенсионерка.

## ДОРОГО ВНИМАНИЕ

В течение двенадцати лет я возглавляла коллектив яслей № 23, что на Никитинке-2. С интересом вспоминаю те годы.

Тогда работала отличный педагог Л. К. Чекрыгина. Теперь Людмила Кузьминична — заведующая яслими.

Я ушла на пенсию, но не забываю свой коллектива.

Да и как можно забыть тех, кто с тобою вместе делил все радости и неудачи. Это — бессменная старшая сестра Лилия Яковлевна Ягодина, кастелянша Анна Захарова Мельник.

Им всем я благодарна за прошлое. Рада, что не забывают меня до сих пор. Когда прихожу в ясли, меня встречают как родную мать. Приезжают домой проводить меня, и их встречаю как родных детей. У меня своих-то никогда не было, потому что внимание с годами воспринимаю по-особому. Приятельница я моям бывшим коллегам за их поздравления с днем рождения, праздниками. Низкий им поклон за внимание к пожилому человеку, за их добрую память.

Ф. САФРОНОВА.  
Ветеран труда.

бесперебойную качку голливуда на горе.

А. КОВАЛЕВ.  
Директор Ленинского шахтоуправления.

☆☆☆

В «Ленинском шахтере» за 25 января был опубликован материал «Бороться за каждого», в котором говорилось, что на шахте «Заречная» производственного объединения «Гидроуголь» слабо проводится профилактическая работа по борьбе с пьянством.

Критика признана справедливой. В настоящее время на шахте данному вопросу уделяется повышенное внимание.

В настоящее время на отталкивании конуса используются два трактора С-100, что обеспечивает

Читатель  
предлагает

## Отходы — в дело

На предприятиях нашего города скапливается много так называемого тяжелого грунта. Его дают стройки города, после того как очищаются промплощадки. Очень много его и у кирпичных заводов (бий и перекоп). И у бетонных заводов — достаточно. Щедры на выдачу тяжелого грунта угольщики.

Вся эта впечатительная масса вывозится за город, чем загрязняется окружающая среда. Если угольщики породу свозят, в основном, в неудобицы, то другие предприятия частенько под покровом ночи сваливают грунт где придется. Его кучи можно встретить на обочинах почти каждой дороги.

А ведь тяжелый грунт можно использовать для дела. Сейчас у нас идет реконструкция железнодорожного узла. А если отходами отсыпать будущее полотно железной дороги? Конечно, для этого нужен бульдозер, приемщик грунта и человек, который бы руководил отсыпкой.

Для начала можно было бы отсыпать полотно будущей ветки от станции Челябинск-Кузнецкий-1 до Проектной. Во-первых, это самый напряженный участок, во-вторых, благоприятные условия для движения автомашин.

В. ЧЕРЕКУНОВ.  
Электротехник шахты имени 7 Ноября.

## „Нет“ — войне!

Дню юного героя-антифашиста, посвященному сеанс-митинг ребята из пионерского кинотеатра «Орленок», действующего при кинотеатре «Победа».

Сотни гостей — пионеров из школ центральной части города — выстроились в фойе кинотеатра на торжественную линейку. Транспорты, плакаты, лозунги, призывающие крепить мир на всей планете, знамена пионерских дружин, дробь барабанов — все это создавало эмоциональный настрой. Ведущая — старшая пионер вожатая школы-интерната № 5 С. Коротких рассказала ребятам о том, как их сверстники боролись и продолжают бороться за мир, за светлое будущее всех детей. Подтверждением ее слов стал хроникально — документальный фильм о юных героях.

От имени пионерии, участвующей в митинге, выступила Елена Пашковская, член городского пионерского штаба «Искра». Она призвала ребят в феврале активно включиться в сбор макулатуры и металломолова, а заработанные деньги перечислить в Фонд мира.

Прозвучал на митинге и литературный монтаж, подготовленный пионерами школы-интерната № 5. Минутой молчания почтили собравшиеся память юных героев, павших в боях с фашизмом.

В митинге приняли участие представители городского комитета комсомола, посланцы трудовых коллективов.

Здесь же, на митинге, десяткам октября из школ № 4, 5, 12 были впервые повязаны алые галстуки.

В. КЛЕЙМЕНОВА.  
Методист кинотеатра «Победа».

преждение 15 работникам шахты, а пятеро переведены на нижеоплачиваемую работу.

Отдельным работникам по их личному заявлению заработка плата на руки не выдается. Ее получают члены их семей.

Прием и увольнение трудающихся ведутся через общественный отдел кадров, заседания которого проходят по пятницам.

Администрация шахты заверяет, что к пьяницам и прогульщикам постоянно будут применяться самые действенные меры.

В. СИЛЮТИН.  
Директор шахты «Заречная».

и выступать на городском конкурсе.

В. ЗЫБКИНА.  
Завуч Дворца пионеров.

☆☆☆

Кемеровский обком ДОСААФ наградил педколлектив школы № 20 настольным знаком «За активную работу».

Одним из этапов игры «Зарница» стали районные смотры-парады октябрьских войск.

На днях эти веселые соревнования состоялись на базе школы № 18, где собирались ребята из школ № 20, 1, 73, 4, т. е. при вокальной части города. Октябрьская демонстрировали строгому жюри навыки владения строевой подготовкой, умение петь. Лучше всех с заданиями конкурса справились хозяева — октябрьской школы № 18. В остальных кустовых смотрах победителями были учащиеся школ № 37, 15, 17.

22 февраля им предсто-

на международные темы

## ТРУДОВАЯ АМЕРИКА БОРЕТСЯ

В США продолжается общегражданский забастовка водителей грузовых автомашин. На различных предприятиях страны проходят стачечные выступления. Трудящиеся продолжают напряженную борьбу против наступления монополий на их социальные и профсоюзные права, хотя им и приходит бороться в очень тяжелых условиях.

С приходом к власти рейгановского правительства правящие круги яростно обрушились на профсоюзы, на жизненные интересы и завоевания рабочих и служащих.

Полиция пускала в ход дубинки и слезоточевые газы для разгона бурных выступлений фермеров, пытающихся помешать аукционам, на которых продавались разбрившиеся фермерские хозяйства.

В прошлом году в США был собран самый высокий за всю историю страны урожай. Но в условиях капитализма изобилие обернулось катастрофой для фермеров, переживающих самые трудные времена после «великой депрессии» 30-х годов.

Резко увеличился разрыв между понижающимися ценами на сельскохозяйственную продукцию и резко вздорожавшими удобренными, современным верхом, сельскохозяйственными машинами, горючим для них.

В результате общий долг фермеров США достиг в начале нынешнего года чудовищной суммы в 200 миллиардов долларов. Фермерам приходится влезать в долги, вкладывать имеющиеся средства в землю. Тысячи хозяйств, преимущественно «семейных», идут в молоток. Решительной борьбой американские землевладельцы пытаются остановить этот процесс обнищания.

Стремление правящих кругов США переложить бремя кризиса на плечи трудящихся наталкивается на все растущее сопротивление.

И. АБЛАМОВ.  
Обозреватель ТАСС.

## КОРОТКО

НЬЮ-ЙОРК. Марионеточный сальвадорский режим при поддержке администрации Рейгана ужесточает террор и насилие, пытаясь подавить национально-освободительное движение в этой центральноамериканской стране. В Сан-Сальвадоре и других городах страны, как сообщают агентство ЮНИ, проводятся повальные обыски и аресты, осуществляются насилиственный призыв в армии. Таким образом режим пытается пополнить потери, понесенные армией в результате боевых действий против повстанцев.

Одновременно усиливаются карательные операции против мирных жителей в тех районах Сан-Сальвадора, которые находятся под контролем Фронта национального освобождения имени Фарабундо Марти.

ВЕНЕ. Здесь завершилась международная конференция на тему «как устранить угрозу войны в Европе».

В ней участвовали более 250 видных политических и общественных деятелей из 28 европейских стран, в том числе СССР, а также США и Канады.

Участники конференции уделили большое внимание необходимости активизировать борьбу за мир, разрядку и разоружение в Европе, антивоенные выступления общественности по всей планете.

БРИЮССЕЛЬ. К началу нынешнего года в государствах — членах ЕЭС насчитывалось более 12 миллионов безработных, из которых 40 процентов составляла молодежь.

Заявив об этом на пресс-конференции, председатель Европейской конфедерации профсоюзов (ЕКП) Жорж Дебюс указал, что за последние три года общее число безработных в странах «Общего рынка» удвоилось.

ЛИМА. Объявили забастовку 35 тысяч работников агропромышленных предприятий Перу. Они выступают против антинародной

экономической политики правительства. Почти месяц продолжается забастовка 2,5 тысячи рабочих государственной горнорудной компании «Иэропру» в городе Сан-Хуан-де-Маркона.

Они требуют повышения заработной платы, прекращения увольнений. Власти бросили против бастующих подразделения полиции, применяя огнестрельное оружие, дубинки и мощные водометы.

Около 40 рабочих были ранены.

(ТАСС).

## СМОТР ЮНОЙ СМЕНЫ

Сегодня в Москве открывается IX Всесоюзный съезд ДОСААФ. Этому событию посвящен Всесоюзный месячник по военно-патриотическому воспитанию. Участие в нем принимают и члены оборонных организаций Ленинска-Кузнецкого. Повсеместно — на предприятиях и в учебных заведениях — в эти дни проходят конкурсы, соревнования по военно-прикладным видам спорта, беседы и встречи с ветеранами Великой Отечественной войны. О том, какими были эти мероприятия, и рассказывает подборка

☆☆☆

лица. О том, каковы будни курсантской жизни, и рассказал он на встрече нынешним выпускникам.

Г. МИХАИЛОВ.

☆☆☆

Одним из этапов игры «Зарница» стали районные смотры-парады октябрьских войск.

На днях эти веселые соревнования состоялись на базе школы № 18, где собирались ребята из школ № 20, 1, 73, 4, т. е. при вокальной части города. Октябрьская демонстрировали строгому жюри навыки владения строевой подготовкой, умение петь. Лучше всех с заданиями конкурса справились хозяева — октябрьской школы № 18.

В остальных кустовых смотрах победителями были учащиеся школ № 37, 15, 17.

22 февраля им предсто-

л. ГЕННАДЬЕВА.

**Беседа врача****Соблюдайте правила гигиены**

В нашем городе, к сожалению, наблюдается высокая заболеваемость желудочно-кишечными болезнями. Особенно часто встречаются они у детей первого года жизни. Причины — нарушение правил санитарно-гигиенического режима содержания и вскармливания ребенка.

Микрофы попадают к малышу с рук матери, из ее рта при поцелуях, с загрязненной посуды.

Кроме палочек дисентерии, колиинфекции, сальмонеллеза, являющихся возбудителями кишечных инфекций, существует другая группа бактерий, так называемых условно-патогенных или условно-безопасных. Это сибирская палочка, грибки, стафилококки и другие, обитающие на коже, слизистых оболочках рта, зева, носа, на зубах взрослых и детей.

Поладая в детский организм, они могут вызвать тяжелейшие поражения желудочно-кишечного тракта ребенка.

Особенно чувствительны к таким болезням дети недоношенные, страдающие малокровием, находящиеся на искусственном вскармливании.

Родители должны знать, что кишечные инфекции —

бактериальный процесс. И лечение его требует введения в организм активных антибактериальных средств. Оно должно быть комплексным, целенаправленным и назначаться только врачом.

Сейчас мы имеем большой арсенал лекарственных препаратов, аппаратуру для лабораторных исследований. Все это помогает лечению кишечных инфекций.

Значительно реже у детей раннего возраста возникают функциональные расстройства желудочно-кишечного тракта. Они кратковременны. Причиной их может быть перекорм, новая, непривычная для ребенка пища. Первые признаки болезни появляются через несколько часов или суток от момента заражения. Ухудшается самочувствие, ребенок становится капризным, вялым, понижается аппетит, повышается температура. У такого ребенка животик сильно вздут. Чуть позже учащается стул.

Особых мер лечения, кроме четырех-шестичасовой голодной водно-чайной паузы, не требуется.

Долг не только каждой матери, но и всех членов семьи, где есть малень-

кие дети; — строго соблюдать личную гигиену. При возникновении расстройства желудочно-кишечного тракта у взрослого человека малыша следует изолировать от больного. Иначе ребенок тоже может заразиться.

В целях предупреждения заболеваний следует выполнять несложные советы. Взрослым, ухаживающим за малышами, перед каждым кормлением надо тщательно мыть руки, посуду, соски. Следует содержать в идеальной чистоте место, где находятся ребенок, белье, игрушки. Родители не должны давать непривычную для ребенка пищу, не посоветовавшись с врачом.

Нельзя пить малышей сырой водой, некачественным молоком и другими продуктами, требующими дополнительной термической обработки. Самым лучшим продуктом для малыша является грудное молоко. Молоко матери предупреждает не только кишечные инфекции, но и диатезы, заболевания органов дыхания, атеросклероз и гипертонию в будущем.

**Т. ХАМЕТОВА.**  
Врач - инфекционист.

**Спорт****В ЗАЧЕТ СПАРТАКИАДЫ**

У юных хоккеистов города проходят соревнования в зачет спартакиады, посвященной 100-летию Ленинского рудника. Позади три тура розыгрыша. Среди 8 команд, участвующих в турнире, уверенно лидируют хоккеисты спорт-клуба «Юность» шахты «Комсомолец». У них — 6 очков. Отлично подготовились к сезону бомбардиры этой команды. 41 мяч забит ими в ворота соперников. Самым результативным игроком является пока Сергей Дашков, забивший 17 мячей.

8 очков и у хоккеистов СГПТУ № 38, сыгравших четыре игры.

По 4 очка после четырех игр у хоккеистов — воспитанников секций шахт им. 7 Ноября и «Октябрьская».

Приятно сознавать, что введение клубного зачета заставило взрослых более серьезно заниматься воспитанием детско-юношеских составов сборных. В итоге, после долголетнего перерыва на лед вышли юные хоккеисты шахт имени 7 Ноября, имени

Ярославского, имени Кирова.

В составе сборной № 4 играют младшие юноши. Однако, несмотря на отсутствие опыта, они оказываются достойное сопротивление старшим ребятам. К примеру, матч хоккеистов № 4 с юношеской командой шахты «Кузнецкая» закончился со счетом 0:2. В том, что новички небезуспешно делают первые шаги в спорте, немалая заслуга их тренера, посланца горняцкого коллектива шахты «Комсомолец» Владимира Кошкина.

Число команд, участвующих в городских соревнованиях, растет. Но тревожит то, что не во всех коллективах физкультуры, имевших в недавнем прошлом свои детскo-юношеские команды, продолжает жить забота о подростках. В прошлогоднем зимнем сезоне хорошо выступали хоккеисты «Олимпа», Головной автобазы. А в нынешний сезон их на поле не видно. Выходит, что комплектование детско-юношеских

сборных у большого предприятия не нашлось ни времени, ни сил?

\*\*\*

Два тура розыгрыша по хоккею с мячом завершены и у мужских команд. Начали турнир семь команд, продолжать собираются восемь — с опозданием в игры включился «Мотор» Головной автобазы.

В втором туре команда шахты «Комсомолец» обыграла хоккеистов шахты имени 7 Ноября (7:1). Она также одержала победу со счетом 3:1 над сборной командой шахты «Октябрьская». После многолетнего перерыва вновь уверенно заиграли хоккеисты шахты имени Кирова. Они победили в поединках с хоккеистами шахты имени 7 Ноября (5:0) и СГПТУ № 38 (8:5).

Таким образом, по итогам двух туров без проигрыша идут команды шахт «Комсомолец» и имени Кирова. У обеих — по 4 очка.

**Л. ОДИНЦОВА.**

Финиш — в день открытия Олимпиады — на аллее парка.

Заявки на участие в конкурсе принимаются директором стадиона ежедневно с 9 до 18 час. (кроме субботы и воскресенья). Справки по телефону 2-12-31.

**С. КОЛЕВАТЫХ.**  
Председатель горсовета ДСО «Труд».

И. О. редактора  
С. П. БАРАНОВ.

**КИНО**

Кинотеатр «Победа»  
ИЗВАСЛЕНИЕ (2 серии)  
(9.20, 11.40, 16, 18.30,  
21). ДЖЕК В СТРАНЕ  
ЧУДЕС (14). Малый  
зал. АТЫ-БАТЫ, ЦЛИ  
СОЛДАТЫ (12, 16). ЖЕНЩИНА  
ИЗ УБИТОЙ  
ДЕРЕВНИ (14).

Кинотеатр «Сибирь»  
ПРЕДЧУСТИЕ ЛЮБИ-  
ВИ (18, 20, 22). СЕКРЕТ

ПЛЕМЕНИ ВОРОРО (12,  
16). КОГДА ЗАЦВЕЛ  
МИНДАЛЬ (10, 14).

Кинотеатр «Родина»  
ВОЗВРАЩЕНИЕ РЕЗИ-  
ДЕНТА (3 серии) (11,  
16, 18.30, 21). СЫН КАМ-  
НЯ (9.30, 14).

Кинотеатр «Рассвет»  
ЯРОСЛАВ МУДРЫЙ (2  
серии) (17, 20). ДВЕ  
НАДЦАТЬ МЕСЯЦЕВ  
(15).

Кинотеатр «Стропилье»  
БЕЗ ВИДИМЫХ ПРИ-  
ЧИН (16, 18, 20). ОСТА-  
ЮСЬ С ВАМИ (14.30).

ДК имени Ленина  
ВЛАДИВОСТОК ГОД  
1918 (18, 20).

ДК шахты «Полысаевская»  
ВЕЗДНА (3 серии) (17,  
20).

Клуб «Дружба»  
АРАВСКИЕ ПРИКЛЮ-  
ЧЕНИЯ (15, 17, 19).

Клуб «Стропилье»  
РОКОВОЕ ПУТЕШЕСТ-  
ВИЕ (16, 18, 20).

Клуб шахты «Комсомолец»  
ОТЦЫ И ДЕДЫ (17, 19).

Центральный ДК  
ЛЕОПАРД НА СНЕГУ  
(16, 17.30, 19).

18 февраля в 12 часов  
в столовой № 14 про-  
водится выставка блюд  
с применением оливок.

Оливки — это плоды  
вечнозеленого дерева.  
Соленые, они используются  
как самостоятельная закуска,  
а также приготовления раз-  
личных блюд: солянок  
мясных и рыбных, бор-  
щад, для приправы салатов,  
холодных закусок. Оливки  
содержат 56 процентов масла,  
значительное количество  
привитамина А, витамина  
В и С.

Хороши оливки с луком и растительным маслом. Помимо вкусовых качеств обладают и полезными свойствами. Они возбуждают аппетит, улучшают пищеварение, благотворно действуют на желчеотделение.

Уважаемые покупате-  
ли! Просим посетить  
нашу выставку!

Орг «Ленинскуголь».

**УВАЖАЕМЫЕ ПОКУПАТЕЛИ!**

22 февраля в 12 часов  
в магазине № 57 «Океан»  
проводится выставка-  
продажа рыбы свежемороженой  
(путассу, ставрида) с дегустацией  
блюд, приготовленных из  
нее.

Просим посетить нашу  
выставку!

Ленинск-Кузнецкая  
питовая база «Кемероворыба».

Коллектив автозавода  
горздравотдела скорбит по поводу без-  
временной кончины вет-  
ерана труда

**САННИКОВА**

Николая Петровича  
и выражает соболезно-  
вание родным и близ-  
ким покойного

Коллектив Головной ав-  
тобазы автоуправления  
производственного объ-  
единения «Ленинскуголь»  
с глубоким прискорби-  
ем извещает о трагиче-  
ской смерти рабочих  
автобазы

**ГАВРИЛЕНКОВЫХ**

Николая Егоровича,  
Марии Степановны и  
их дочери Светланы  
и выражает соболезно-  
вание родным и близким  
покойных

Коллектив яслей № 9  
горздравотдела скорбит по поводу кончины вет-  
ерана труда

**СМИРНОВОЙ**

Эрны Людвиговны  
и выражает искреннее  
соболезнование семье по-  
койной

Разета выходит ежеднев-  
но, кроме воскресенья и  
понедельника  
Объем 1 п. л. Высокая пе-  
чать, тираж 39500  
Заказ № 1478, ОП 21122.

**НАШ АДРЕС  
И ТЕЛЕФОНЫ:**

652500 г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17. Телефоны: редактора — 2-07-05, заместителя редактора — 2-07-06, отв. секретаря — 2-07-07, отдела партийной жизни — 2-07-08, промышленного отдела — 2-07-12, от-  
дела строительства и транспорта — 2-07-09, отдела писем и быта — 2-07-10, отдела информации и бухгалтерии — 2-07-13, директора полиграфо-  
бъединения — 2-07-19.